
 

 

EPATH3 
 

 

PATIO HEATER ON STAND  

CHAUFFE-PATIO SUR PIED 

TERRASVERWARMER OP STATIEF 

CALEFACCIÓN PARA TERRAZAS EN PIE 

TERRASSENHEIZUNG MIT STANDFUß 

AQUECEDOR EXTERIOR COM PÉ 
 

 
 

USER MANUAL 3
GEBRUIKERSHANDLEIDING 5 
NOTICE D’EMPLOI 5 
MANUAL DEL USUARIO 8 
BEDIENUNGSANLEITUNG 11 
MANUAL DEL USUARIO 13 
 

           

 

 



EPATH3 

16/06/2011 ©Velleman nv 2

 

 

 

 

 
 



16/

1.
To

Th
de
cer
an

2.

• 

• 
• 
• 

• 

• 

• 
• 

3.
Re

• 
• 
• 
• 

• 

• 

4.
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 

/06/2011 

. Introdu
o all residen

Impo
This s
harm
be ta
to a l
If in 

ank you for 
vice was dam
rtain guidelin
y ensuing de

. Safety I

 
Do 

 
Kee

  

Alw
act

 

Never touch
before chan
Do not plac
Do not open
Keep the de
to curtains 
This device
the heater o
max. 230VA
This device
qualified pe
Make sure t
Do not crim
necessary. 

. Genera
fer to the Ve

 

 

Familiarise 
All modifica
Only use th
Damage ca
dealer will n
Do not conn
accessible. 
There may 
will gradual

. Feature
adjustable 
2 heat setti
pull chain s
weatherpro
up-down ad
with tip-ove
spare quart

uction 
nts of the E
ortant envi
symbol on th
 the environ
ken to a spe
ocal recyclin
 doubt, con

 choosing Pe
maged in tra
nes in this m
efects or pro

Instruct

 not touch th

ep the device

ways disconn
ivities are pe

Keep this d
filled with 

h the device
nging the tilt
ce objects di
n the heater
evice away f
and other co
 is not desig
outdoors, m
AC / 50Hz. 
 falls under 

erson carry o
that the ava

mp the power

l Guideli
elleman® S

 

Keep this
openings
front of t

Protect t

 yourself wit
ations of the
he device for
used by disr
not accept re
nect the dev
 
be a particu
lly disappear

es 
height: 1.7m
ings: 1000 -
switch 
oof for outdo
djustable ang
er protection
tz tube heati

European Un
ronmental 
he device or
nment. Do no
ecialized com
ng service. R
ntact your lo

erel! Please r
ansit, do not
manual is not
oblems. 

ions 

he device du

e away from

nect mains p
erformed. H

device away
liquid on top

 with wet ha
t angle to av
rectly in fron
r. Have a qu
from water. 
ombustible m
gned for prof
ake sure to 

protection c
out the elect
ilable voltag
r cord and p

ines 
Service and

s device awa
s are clear at
the openings

his device fr

h the functio
 device are f
r its intended
regard of cer
esponsibility
vice to a dim

ular smell wh
r. 

m to 2.1m 
 2000W 

or use (shel
gle 
n 
ing element

Use

nion 
 informatio
 the package
ot dispose of

mpany for re
Respect the l
ocal waste 

read the man
t install or us
t covered by

uring operati

m children an

ower when t
andle the po

y form rain, m
p. 

ands or when
void burns. 
nt of the dev
alified techn
Do not use i
material. 
fessional use
 install it und

lass I. It is t
tric connectio
ge does not e
protect it aga

d Quality W

ay from dust
t all times. F
s.  

rom shocks a

ons of the de
forbidden fo
d purpose. U
rtain guidelin
y for any ens

mmer but dire

hen the devic

tered): IP X

: EPATH3L 

EPATH3 

3

er man

n about thi
e indicates t
f the unit (o
cycling. This
ocal environ
 disposal au

nual thoroug
se it and con
y the warran

on as the ho

nd unauthori

the device is
ower cord by

moisture, sp

n the heater

vice. Do not 
nician repair 
it in a bathro

e. The heate
der a shelter

therefore ess
on. 
exceed the v
ainst damage

Warranty on

t and extrem
For sufficient

and abuse. A

evice before
r safety reas

Using the dev
nes in this m
suing defects
ectly to a ma

ce is activate

4 

 

nual  

is product 
that disposal
r batteries) 
s device shou
nmental rules
uthorities. 

ghly before b
ntact your de
ty and the d

ousing heats

sed users. 

s not in use o
y the plug on

plashing and

r is in operat

cover the he
 the device if
oom or near

r can be use
r and to conn

sential that t

voltage state
e. Have an a

 the last pag

me temperatu
t air circulati

Avoid brute f

 actually usi
sons. 
vice in an un

manual is not
s or problem
ains socket. 

ed for the fir

 of the devic
as unsorted
uld be return
s. 
 

bringing this
ealer. Dama
dealer will no

s up. 

or when serv
nly. 

 dripping liq

tion. Let it co

eater with e
f necessary.

r pools. Do n

ed indoors an
nect it to an

the device b

ed in the spe
authorized d

ges of this m

ures. Make s
ion, leave at

force when o

ng it.  

nauthorised 
t covered by

ms. 
 Make sure t

rst time. Thi

ce after its li
 municipal w
ned to your 

s device into
ge caused b
ot accept res

vicing or ma

uids. Never 

ool down for

.g. towels. 
 

not place this

nd outdoors
 indoor powe

e earthed. H

ecifications o
ealer replace

manual. 

sure the ven
t least 1” (±2

operating th

way will void
y the warran

the mains so

s is normal 

©Velleman

ifecycle coul
waste; it sho
distributor o

 service. If t
by disregard 
sponsibility f

aintenance 

put objects 

r ± 15 minut

s device clos

. When using
er socket of

Have a 

of this manua
e it if 

ntilation 
2.5 cm) in 

e device. 

d the warran
ty and the 

ocket remain

and any sme

n nv 

d 
ould 
or 

the 
 of 
for 

tes 

se 

g 
 

al. 

nty. 

ns 

ell 



16/

5.
Re

6.
Re
• 
• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 

7.
• 

• 

8.

• 
• 
• 

• 

9.

Us
of 

Fo
we

Th

© C

Th
res
wit

/06/2011 

. Overvie
fer to the ill

. Assemb
fer to the ill
Before insta
Insert the l
Join the mid
Join the up
Place the he
To adjust th
turning it a
Lead the po
Adjust the a

. Use 
Switch the 
switching o
Positions (3
o Position
o Position
o Position
o Position

. Cleanin

  

Alwa
activ

Your EPATH
You may wi
Do not: 
o use al
o subm
o attem

Contact you

. Technic

se this devi
 damage or

or more info
ebsite www

he informat

COPYRIGHT 

is manual is
served. No pa
thout the prior

ew 
ustrations o

1 h
2 p
3 p
4 u
5 m
6 p
7 M

bly 
ustrations o
alling the he
ower post (8
ddle post (5
per post (4)
eating eleme
he hight of t
nticlockwise
ower cord (6
angle (0° ~ 

heater on or
n the heater

3): 
 0: OFF 
 1: 1000W (
 1: 1000W (
 2: 2000W (

ng and M

ys disconne
vities are per

H3 does not
ipe the devic

lcohol or sol
erge the dev

mpt to clean t
ur dealer in t

cal speci
in
p
S
D
W

ce with ori
r injury res

o concernin
w.Perel.eu. 

tion in this 

 NOTICE 

 copyrighted
art of this ma
r written cons

n page 2 of 

heating elem
pull chain 
position indic
upper post 
middle post 
power cord 
M5x6 screws

n page 2 of 
eater, make s
8) into the b
) and the lo
 and the mid
ent (1) onto
the heating e
. Move the h

6) through th
 22°) of the 

r off through
r. This vibrat

upper heatin
lower heatin
both heating

Maintenan

ct mains pow
rformed. Han

t require any
ce regularly 

vents, 
vice into any
the interior o
the event of

fications
nput power 
power cord 
Settings 
Dimensions 
Weight 

ginal acces
ulted from

ng this prod
  

manual is s

d. The copyri
nual may be c

sent of the cop

 this manual

ment 

cation 

s 

 this manual
sure the ma

base (10). Fi
wer post (8)
ddle post (5

o the upper p
element, hol
heating elem
he clamp (9)
heating elem

h the pull cha
tion will disa

ng tube) 
ng tube) 
g tube) 

nce 

wer when th
ndle the pow

y particular m
 with a moist

y liquid, 
or heating e
f any malfun

s 

ssories only
 (incorrect)

duct and th

subject to c

ight to this m
copied, reprod
pyright holder

EPATH3 

4

. 

8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 

. 
ins socket is
ix it using th
) and secure
) and secure
post (4) and
d the heatin

ment to the d
). 
ment with th

ain switch (2
appear after 

he device is n
wer cord by t

maintenance
t, lint-free c

lements. 
ctioning. 

230V
3m H
0 - 10
48 x 
11kg

y. Velleman
) use of thi

e latest ver

change wit

manual is ow
duced, transla
r. 

 

 

lower post
clamp 
base 
washer 
M8x35 scre
Inclination
M6x30 scre

s fitted with 
he washer (1
e with 2 scre
e with 2 scre
 fix tightly w

ng element fi
desired heigh

he inclination

2). Note tha
 a few secon

not in use or
the plug only

e.  
loth.  

V - 50Hz 
H05RN-F 3G1
000 - 2000W
48 x 210cm
 

n nv cannot
s device.  

rsion of thi

hout prior 

wned by Velle
ated or reduce

 

ew 
 bolt 
ew 

a 30mA circ
11) and an M
ews (7, M5x6
ews (7, M5x6
with the scre
irmly and re
ht and tighte

n bolt (13). 

t there is a s
nds. 

r when servi
y. 

1.0 
W 
 

t be held re

s user man

notice. 

eman nv. All
ed to any elec

cuit breaker.
M8x35 screw
6). 
6). 
w (14, M6x3

elease the kn
en the knob 

slight vibrati

cing or main

esponsible i

nual, please

 worldwide r
tronic medium

 

©Velleman

 
w (12).  

30).  
nob (X) by 
(X) securely

ion when 

ntenance 

in the even

e visit our 

rights 
m or otherwise

n nv 

y.  

nt 

e 



16/

1.
Au
De

No
l’ap

2.

• 

• 

• 
• 

• 

• 

• 
• 

3.
Vo

• 
• 
• 
• 

• 
• 

4.
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 

/06/2011 

. Introdu
ux résidents
es informat

Ce s
pollu
parm
ques
conv
En c

ous vous rem
ppareil. Si l’a

. Consign

 
Ne 

 
Gar

 

Déb
l'ap

 

Ne jamais m
refroidir l’ap
Éviter de pl
essuies. 
Ne pas ouv
Tenir l’appa
proximité d
Cet apparei
l’extérieur (
230VCA / 5
Cet apparei
technicien q
La tension r
Le câble d’a
renouveler 

. Directiv
oir la garant

  

 

Se familiari
Toute modi
N’utiliser qu
La garantie
votre reven
Ne pas con
La première
disparaîtra 

. Caracté
réglable en
2 réglages 
interrupteu
résiste aux
angle vertic
dispositif de
élément de

uction 
s de l'Union
tions enviro
symbole sur 
uer l'environ
mi les déche
stion. Renvo
vient de resp
cas de ques

mercions de v
appareil a ét

nes de sé

 pas toucher

rder hors de

brancher l’ap
ppareil ; non

Protéger c
un liquide 

manipuler l’a
ppareil pend
lacer des obj

rir le chauffe
areil à l’écart
directe d’une
il n’a pas été
(installer le c
50Hz située à
il ressort à la
qualifié doit 
réseau ne pe
alimentation
le câble d’al

ves géné
tie de servic

Protéger c
ventilation
et tout aut

Protéger c

ser avec le f
fication est 
u’à sa fonctio
 ne s’appliqu

ndeur décline
necter le cha
e mise en se
graduelleme

éristique
 hauteur : 1
: 1000 - 200
r à chaîne 
 intempéries
cal ajustable
e sécurité po
 chauffe qua

n européen
onnementa
 l'appareil ou
nnement. Ne
ts municipau

oyer les équi
pecter la rég
stions, cont

votre achat 
té endomma

écurité 

r l’appareil lo

 la portée de

ppareil s’il n
 pas le câble

ontre la plui
 sur l’enregis

appareil avec
dant ± 15 mi
jets dans l’a

e-terrasse. C
t de l’eau. N
 piscine ou d
é développé 
chauffe-terra
à l’intérieur.
a classe de p
établir la co
eut pas dépa
 ne peut pas
imentation s

érales 
ce et de qu

ontre la pou
n ne soient p
tre objet. 

ontre les cho

fonctionnem
interdite pou
on prévue. U
ue pas aux d
era toute res
auffe-terrass
ervice peut s
ent. 

es 
.7m à 2.1m
00W 

s pour un us
e 
our désactiva
artz de recha

NOTIC

nne 
les importa
u l'emballage
e pas jeter un
ux non sujet
pements usa

glementation
tacter les a

! Lire la prés
agé pendant

orsqu’il est e

es enfants e

’est pas utili
e. 

e, l’humidité
streur. 

c les mains m
inutes avant
xe direct de

Confier toute
e pas utilise
des produits
 pour un usa
asse sous ab
 
protection I,
nnexion élec
asser la tens
s être repliss
si nécessaire

alité Vellem

ussière. Proté
pas bloquées

ocs. Traiter 

ment avant l’e
ur des raison
Un usage im
dommages s
sponsabilité 
se à un varia
s’accompagn

 

age à l'extér

ation autom
ange : EPAT

EPATH3 

5

CE D’EM

antes conce
e indique qu
n appareil él
ts au tri séle
agés à votre

n locale relat
autorités lo

sente notice
 le transport

en service : l

t des person

sé ou pour l

é et les proje

mouillées ou
t de modifier
 l’appareil. N

e réparation 
er le chauffe-
 combustible

age professio
bri) en le con

 ce qui impl
ctrique. 
sion mention
sé ou endom
e. 

man® en fin

éger contre 
s. Laisser une

l’appareil av

emploi. 
ns de sécurit
propre annu

survenus en 
pour les pro
ateur. Veiller
er d’une ode

rieur (sous a

atique en ca
H3L 

 

MPLOI

ernant ce p
ue l’éliminatio
lectrique ou 

ectif ; une dé
e fournisseur
tive à la prot
cales pour 

 attentiveme
t, ne pas l’in

e boîtier cha

nnes no auto

e nettoyer. T

ections d’eau

u lorsque le c
r l’angle de r
Ne pas couvr

 à un person
-terrasse dan
es. 
onnel. Utilise
nnectant à u

ique que l’ap

nnée dans le
mmagé. Dem

 de notice. 

la chaleur ex
e distance d

vec circonspe

té. 
ule d'office la
négligeant c

oblèmes et le
r à ce que la
eur particuliè

abri) : IP X4

as de chute 

I 

produit 
on d’un appa
 électronique
échèterie tra
r ou à un ser
tection de l’e
 élimination

ent avant la 
staller et co

auffe ! 

orisées. 

Tirer la fiche

u. Ne jamais

chauffe-terra
rayonnemen
rir le chauffe

nnel. 
ns une salle

er l’appareil 
une source d

ppareil doit ê

s spécificatio
mander à vot

xtrême. Veil
e minimum 

ection penda

a garantie. 
certaines dir
es défauts qu
a prise reste 
ère. C’est no

 

areil en fin d
e (et des pile
aitera l’appar
rvice de recy
environneme
n. 

 mise en ser
nsulter votre

e pour débra

s placer d’ob

asse est bra
nt pour évite
e-terrasse av

 de bains ou

à l’intérieur 
e courant CA

être mis à la

ons à la fin d
re revendeu

ler à ce que
2,5 cm entr

ant l’opératio

ectives de ce
ui en résulte
 accessible. 
ormal. Toute

©Velleman

de vie peut 
es éventuelle
reil en 
yclage local.
ent. 

rvice de 
e revendeur

ancher 

bjet contenan

nché. Laisse
r les brûlure
vec p.ex. de

u dans la 

 ou à 
A de max. 

a terre. Un 

de cette noti
r de 

 les fentes d
e l’enregistr

on. 

ette notice e
ent. 

e odeur 

n nv 

es) 

 Il 

. 

nt 

er 
es. 
s 

ice. 

de 
eur 

et 



16/

5.
Se

6.
Se

• 
• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 

7.
• 

• 

8.

• 
• 
• 

• 

9.

N’e
res

Po
no

To
pr

© 
SA
Tou
sur

 

/06/2011 

. Descrip
 référer aux

. Assemb
 référer aux

Avant d’inst
Insérer le m
Joindre le m
Joindre le m
Placer l’élém
Pour régler
(x) dans le
resserrer l’a
Passer le co
Ajuster l’an

. Emploi 
Brancher et
d’une légèr
Positions (3
o Position
o Position
o Position
o Position
 

. Nettoya

 

Débr
l'app

Votre EPAT
Essuyer l’ap
Il est inter
o utilise
o imme
o nettoy

Contacter v

. Spécific

employer c
sponsable d

our plus d’in
otre site we

outes les inf
éalable. 

DROITS D’AU
A Velleman es
ute reproduct
r tout support

ption 
 illustrations

1 é
2 in
3 a
4 m
5 m
6 c
7 v

blage 
 illustrations

taller le chau
mât inférieur
mât du milieu
mât supérieu
ment chauffa
 l’hauteur de
 sens inverse
anneau de s
ordon d’alim
ngle d’inclina

 
t débrancher
e vibration. 

3): 
 0 : ARRÊT 
 1 : 1000W (
 1 : 1000W (
 2 : 2000W (

age et en

rancher l’app
pareil ; non p

TH3 ne néce
ppareil régul
rdit de: 
er d’alcools o
rger l’appare
yer l’intérieu
votre revend

cations t
te
c
ré
d
p

cet appareil
de dommag

nformation
eb www.Pe

formations

UTEUR 
st l’ayant dr
ion, traductio
t électronique 

s en page 2 

élément chau
nterrupteur 
affichage de 
mât supérieu
mât du milie
cordon d’alim
vis M5x6 

s en page 2 

uffe-terrasse
r (8) dans le
u (5) et le m
ur (4) et le m
ant (1) sur l
e l’élément c
e des aiguill
errage (x). 
entation (6)
ison (0° ~ 2

r le chauffe-
 Cette vibrat

(élément de
(élément de
(les deux élé

ntretien 

pareil s’il n’e
pas le câble.

essite aucune
lièrement av

ou de solvan
eil dans un l
ur de l’appar
eur en cas d

techniqu
ension d'ent
ordon d'alim
églage 

dimensions 
poids 

l qu’avec de
ges ou lésio

n concernan
rel.eu.  

s présentée

oit des droit
n, copie ou di
 que se soit es

 

de cette not

uffant 
à chaîne 
 la position 
ur 
u 

mentation 

de cette not

e, veiller à c
e pied (10). 
mât inférieur
mât du milieu
e mât supér
chauffant, m
es d’une mo

) à travers le
22°) de l’élém

terrasse à l’
tion disparaît

 chauffe qua
 chauffe qua
éments de c

 

st pas utilisé
 

e maintenan
vec un chiffo

ts, 
iquide quelc
eil ou des él
de défectuos

ues 
trée 
mentation 

es accesso
ons surven

nt cet articl

es dans cett

ts d’auteur p
ffusion, intégr
st interdite sa

EPATH3 

6

tice. 

8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 

tice. 

e que la pris
Fixer le mât

r (8), et fixer
u (5), et fixe
rieur (4) et s

maintenir l’élé
ontre. Positio

e passe-câbl
ment chauffa

aide de la ch
tra après qu

artz supérieu
artz inférieur
hauffe quart

é ou pour le 

nce particuliè
n légèremen

conque, 
éments de c

sités. 

230V
3m H
0 - 10
48 x 
11kg

ires d’origi
us à un usa

e et la vers

te notice pe

our cette no
rale ou partie

ans l’accord pr

 

mât inférie
passe-câbl
pied 
rondelle 
vis M8x35 
vis d’inclina
vis M6x30 

se soit munie
 à l’aide de r
r à l’aide de 
er à l’aide de
serrer le vis 
ément chauf
onner l’éléme

e (9). 
ant à l’aide d

haîne (2). Le
elques seco

ur) 
r) 
tz) 

 nettoyer. Ti

ère.  
nt humide no

chauffe quar

V - 50Hz 
H05RN-F 3G1
000 - 2000W
48 x 210cm
 

ne. SA Vell
age (incorr

sion la plus

euvent être

otice. Tous dro
lle, du conten
réalable écrit d

eur 
e 

aison 

e d’un disjon
rondelle (11
 2 vis (7, M5
e 2 vis (7, M
(14, M6x30

ffant et dess
ent chauffan

du vis d’incli

e brancheme
ndes. 

rer la fiche p

on pelucheux

rtz. 

1.0 
W 
 

eman ne se
rect) de cet

s récente de

e modifiées

oits mondiaux
u de cette no
de l’ayant dro

ncteur de 30
1) et vis M8x
5x6). 
M5x6). 
). 
errer l’annea

nt à la haute

inaison (13)

ent peut s’ac

pour débran

x.  

era aucune
t appareil.  

e cette noti

s sans notif

x réservés. 
tice par quelq

oit. 

©Velleman

0mA. 
x35 (12). 

au de serrag
ur souhaitée

. 

ccompagner

cher 

ement 
 

ice, visiter 

ication 

que procédé o

n nv 

ge 
e et 

 

u 



16/

1.
Aa
Be

Da
be

2.

• 

• 
• 
• 

• 

• 

• 

• 

3.
Ra

• 
• 
• 
• 

• 

• 

4.
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 

/06/2011 

. Inleidin
an alle inge
elangrijke m

Dit sy
wegg
batte
terech
breng
Hebt

ank u voor uw
schadigd tijd

. Veilighe

 
Raa

 
Hou

  

Tre
het

 

Raak het to
gedurende 
Plaats geen
Open de ve
Houd het to
of in de buu
Dit toestel i
(onder een
Dit toestel v
technicus m
De beschikb
handleiding
De voeding
plaatsen. 

. Algeme
adpleeg de V

 

 
Leer eerst d
Om veilighe
Gebruik het
De garantie
dealer zal d
houden. 
Koppel de v
stopcontact
Wanneer u 
eventuele g

. Eigensc
regelbare h
2 instellinge
Trekschake
weerbesten
verticaal re
automatisch
reserve qua

ng 
ezetenen va
milieu-infor
ymbool op he
eworpen, di
rijen) niet b
htkomen voo
gen. Respect
t u vragen, 

w aankoop! 
dens het tra

eidsinstr

ak het toeste

ud buiten he

ek de stekke
t niet gebruik

Bescherm 
gevuld me

oestel niet aa
± 15 minute

n objecten vo
erwarmer nie
oestel uit de
urt van gord
is niet ontwo
 afdak) en k
valt onder b

moet de elek
bare netspan
g. 
skabel mag 

ene richt
Velleman® 

Bescherm 
verstopt g
object. 

Bescherm 

de functies v
eidsredenen
t toestel enk
e geldt niet v
de verantwoo

verwarmer n
t bereikbaar
 het toestel g
geur zal gele

chappen
hoogte: 1.7m
en: 1000 - 2

elaar 
ndig voor geb
gelbare hoe
he uitschake
artz verwarm

GEBR

an de Europ
rmatie betr
et toestel of
t toestel sch
ij het gewon
or recyclage
teer de plaat
 contacteer

 Lees deze h
nsport, insta

ructies 

el niet aan w

et bereik van

r uit het stop
kt. 

 dit toestel t
et vloeistof o

an met natte
en afkoelen 
oor de verwa
et. Laat dit to
 buurt van w
ijnen en and
orpen voor p
oppel het to
eschermings

ktrische aans
nning mag n

 niet omgepl

tlijnen 
 service- en

 tegen stof. 
eraken. Voo

 tegen schok

van het toest
 mag u geen
kel waarvoor
voor schade 
ordelijkheid 

niet aan een 
 blijft. 
gebruikt, ka

eidelijk aan v

 
m tot 2.1m 
2000W 

bruik buiten
k 
eling in geva
mingsbuis: E

RUIKER

pese Unie 
reffende dit
f de verpakk
hade kan toe
ne huishoude
e. U moet dit
tselijke milie
r dan de pla

handleiding g
alleer het da

wanneer het 

n kinderen e

pcontact (tre

egen regen,
op het toeste

e handen of 
alvorens de 
armer. Bede
oestel repar

water. Vermi
der brandbar
professionee
oestel aan ee
sklasse I, wa
sluiting verzo
niet hoger zij

looid of besc

n kwaliteits

Bescherm te
orzie een ruim

kken en verm

tel kennen v
n wijzigingen
r het gemaak
 door het ne
afwijzen voo

 dimmer ma

n dit gepaar
verdwijnen. 

shuis (onder

al van omkan
PATH3L 

EPATH3 

7

RSHAN

t product 
ing geeft aa

ebrengen aan
elijke afval; 
t toestel naa
euwetgeving
aatselijke a

grondig voor
n niet en raa

 in gebruik is

n onbevoegd

ek niet aan d

 vochtigheid
el. 

wanneer de
 instelhoek t

ek het toeste
eren door ee
jd gebruik in
re stoffen. 
l gebruik. Ge

en stopconta
at wil zeggen
orgen. 
jn dan de sp

chadigd zijn.

sgarantie a

egen extrem
mte van min

mijd brute kr

voor u het ga
n aanbrenge
kt is. Bij ono
geren van b
or defecten o

ar onmiddel

rd gaan met

r afdak): IP 

nteling 

 

NDLEID

n dat, als he
n het milieu.
het moet bij
r uw verdele
. 

autoriteiten

r u het toeste
adpleeg uw 

s: de behuiz

den. 

de kabel!) vo

d en opspatte

 verwarmer 
te wijzigen o
el niet met bv
en geschoold
n badkamer

ebruik de ve
act binnensh
n dat het toe

panning in de

 Laat uw de

chteraan de

e hitte. Zorg
nstens 2,5 cm

racht tijdens

aat gebruike
n. 
oordeelkundi
bepaalde rich
of probleme

lijk aan het 

 een bepaald

X4 

DING 

et na zijn lev
. Gooi dit toe
j een gespec
er of naar ee

n betreffend

el in gebruik
dealer. 

ing wordt w

oordat u het

ende vloeist

 nog ingesch
om brandwon
v. handdoek
de technicus
 of plaats he

erwarmer bin
uis (230VAC
estel geaard

e specificatie

aler zo nodig

 handleiding

g dat de ver
m tussen het

s de bedienin

en. 

ig gebruik ve
htlijnen in de
n die hier re

lichtnet. Zor

de geur. Dit 

venscyclus w
estel (en eve
cialiseerd be
en lokaal rec

de de verwi

k neemt. We

arm. 

t toestel rein

offen. Plaats

hakeld is. La
nden te verm
ken. 
s. 
et niet naast

nnen- of buit
C / 50Hz). 
 moet zijn. E

es achteraan

g een nieuw

g. 

luchtingsope
t toestel en 

ng. 

ervalt de ga
eze handleid
echtstreeks v

rg ervoor da

 is normaal e

©Velleman

wordt 
entuele 
drijf 

cyclagepunt 

ijdering. 

rd het toest

nigt en als u 

s geen objec

at het toeste
mijden. 

 een zwemb

tenshuis 

Een geschoo

n de 

e kabel 

eningen niet
elk ander 

rantie. 
ing en uw 
verband mee

t het 

en de 

n nv 

el 

 

ct 

el 

ad 

olde 

 

e 



16/

5.
Ra

6.
Ra

• 

• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 

7.
• 

• 

8.

• 
• 
• 

• 

9.

Ge
kw
Vo
ww
De
ke
© A
Ve
Het
sla

 

/06/2011 

. Omschr
adpleeg de f

. Installa
adpleeg de f

Alvorens he
veiligheidss
Plaats de on
Plaats de m
Plaats de bo
Plaats het v
Om de hoog
draai de kn
knop (X) st
Haal de voe
Regel de ho

. Gebruik
Schakel de 
gepaard ga
Standen (3
o Stand 0
o Stand 1
o Stand 1
o Stand 2

. Reinigin

  

Tre
het

Uw EPATH
Maak het to
Het is niet
o alcoho
o het to
o het bi

Contacteer 

. Technis

ebruik dit to
wetsuren bi
oor meer in
ww.Perel.e
e informatie
ennisgeving
AUTEURSREC
lleman nv he
t is niet toege
an op een ele

rijving 
figuren op p

1 v
2 t
3 a
4 b
5 m
6 v
7 M

atie 
figuren op p

et toestel te 
schakelaar v
nderste stan

middelste sta
ovenste stan
verwarmings
gte van het 
op (X) in teg
tevig aan. 
edingskabel 
oek (0° ~ 22

k 
 verwarmer 
at met een l
): 
: UIT 
: 1000W (bo
: 1000W (on
: 2000W (be

ng en on

ek de stekke
t niet gebruik

3 hoeft geen
oestel gerege
t toegelaten
ol of solvent
oestel onder 
nnenste van
 uw verdeler

sche spe
In
V
In
A
g

oestel enke
ij (verkeerd
formatie ov
u.  
e in deze ha
g. 
CHT 
eeft het aute
estaan om dez
ektronisch med

pagina 2 van

verwarmings
trekschakela
aanduiding s
bovenste sta
middelste sta
voedingskabe
M5x6 schroe

pagina 2 van

 installeren, 
an 30mA. 

ng (8) in de 
ng (5) op de
ng (4) op de
selement (1)
verwarming
genwijzerzin

(6) door de
2°) van het v

in en uit me
lichte trilling

ovenste verw
nderste verw
eide verwarm

nderhoud

r uit het stop
kt. 

n specifieke 
eld schoon m
n om: 
ten te gebrui
 te dompelen
n het toestel
r voor eventu

ecificatie
ngangspann

Voedingskabe
nstelling 

Afmetingen 
gewicht 
el met origi
d) gebruik v
ver dit prod

andleiding 

eursrecht vo
ze handleiding
dium zonder v

 

 deze handle

selement 
ar 

stand 
ng 
ang 
el 
f 

 deze handle

gaat u best 

voet (10). B
e onderste s
e middelste s
) op de bove
selement aa

n. Plaats het

 kabelklem (
verwarmings

et behulp van
g. Deze trillin

warmingsbui
warmingsbuis
mingsbuizen)

d 

pcontact (tre

 onderhouds
met een licht

iken, 
n in een vloe
 of de verwa
uele reparat

s 
ing 
el 

inele access
van dit toe
duct en de 

 kan te alle

or deze hand
g of gedeelten
voorafgaande

EPATH3 

8

eiding. 

8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 

eiding. 

 na of het ele

Bevestig met
stang (8) en
stang (5) en
enste stang (
an te passen
 verwarming

(9). 
selement me

n de treksch
ng verdwijnt

s) 
s) 
) 

ek niet aan d

swerkzaamhe
t vochtige, n

eistof, 
armingsbuize
tie.  

230V
3m H
0 - 10
48 x 
11kg

soires. Vell
stel.  
meest rece

en tijde wor

dleiding. Alle
n ervan over te
 schriftelijke t

 

onderste st
kabelklem 
voet 
ring 
M8x35 sch
inclinatiesc
M6x30 sch

ektrische cir

t de ring (11
 maak vast m

n maak vast 
(4) span aan
, hou het ve

gselement op

et de inclinat

akelaar (2).
 na een paa

de kabel!) vo

eden.  
niet pluizend

en te reinige

V - 50Hz 
H05RN-F 3G1
000 - 2000W
48 x 210cm
 
leman nv is

ente versie 

rden gewijz

e wereldwijde 
e nemen, te k
toestemming v

tang 
 

roef 
chroef 
roef 

rcuit verbond

1) en M8x35
met 2 schroe
met 2 schro
n met de sch
erwarmingse
p de gewens

tieschroef (1

 Het is moge
r seconden. 

oordat u het

de doek.  

en 

1.0 
W 
 

s niet aansp

 van deze h

zigd zonder

 rechten voorb
kopiëren, te ve
van de rechth

den is aan ee

5 schroef (12
even (7, M5

oeven (7, M5
hroef (14, M
element stev
ste hoogte e

13). 

elijk dat de 
 

t toestel rein

prakelijk vo

handleiding

r voorafgaa

behouden. 
ertalen, te be

hebbende. 

©Velleman

en 

2).  
x6). 

5x6). 
M6x30).  

ig vast en 
n draai de 

inschakeling

nigt en als u 

oor schade

g, zie 

ande 

werken en op

n nv 

g 

 

 of 

p te 



16/

1.
A l
Im

¡G
ap

2.

• 

• 
• 
• 

• 

• 

• 
• 

3.
Vé

• 
• 
• 

• 

• 
• 

4.
• 
• 
• 
• 
• 
• 
• 

 

/06/2011 

. Introdu
los ciudada

mportantes 
Este
el me
una 
recic
Si tie

racias por ha
arato ha suf

. Instruc

 
No 

 
Man

  

Des
lim

 

Nunca man
aparato se 
No ponga o
No abra el c
Mantenga e
cerca de un
Este aparat
un tejadillo
Este aparat
tierra. La co
Asegúrese d
No aplaste 
afilada. Si e

. Normas
ase la Gara

  

 

Familiaríces
Por razonas
Utilice sólo 
completame
Los daños c
su distribuid
No conecte
Puede prod
poco. 

. Caracte
altura ajust
2 ajustes: 1
interruptor 
resistente a
ángulo vert
protección a
elemento ca

ucción 
anos de la U
 informacio
 símbolo en 
edio ambien
empresa esp

claje local. R
ene dudas,

aber compra
frido algún d

cciones d

 toque el apa

ntenga el ap

sconecte sie
piarlo. Tire s

No expong
ponga un o

ipule el apar
enfríe duran

objetos direc
calentador d
el aparato lej
na piscina, co
to no ha sido
) al conectar
to pertenece
onexión eléc
de que la te
el cable de a
es necesario

s genera
ntía de ser

 

No expong
de que los
el aparato

No agite e

se con el fun
s de segurida
 el aparato p
ente. 
causados po
dor no será 
 el calentado
ucirse un olo

erísticas 
table: de 1.7
1000 - 2000
 con cordón 
a las intempe
tical ajustabl
anti-vuelco 
alentador cu

MA

Unión Europ
ones sobre 
este aparato

nte. No tire e
pecializada e
espete las le
, contacte c

ado el EPAT
daño en el tr

de segur

arato durant

parato lejos d

mpre el apa
siempre del 

ga este equip
objeto con lí

rato con las 
nte ± 15 min
tamente del

de terraza. L
jos del alcan
ortinas u otr
o diseñado p
rlo a una fue

e a la clase d
ctrica debe ll
nsión de red
alimentación
, pida a su d

ales 
vicio y calid

ga este equip
 orificios de 
 y cualquier 

l aparato. Ev

ncionamiento
ad, las modi
para las aplic

r descuido d
responsable
or de terraza
or durante la

 
7m a 2.1m 
W 

eries para el
le 

uarzo de reca

 

ANUAL

pea 
el medio am
o o el embal
este aparato
en reciclaje. 
eyes locales 
con las auto

H3! Lea ate
ansporte no

idad 

te su operac

del alcance d

rato si no va
enchufe par

po a lluvia, h
íquido, p.ej.

 manos moja
nutos antes d
ante del apa
a reparación
nce de agua.
ros producto
para un uso p
ente de corri
de protección
evarla a cab

d no sea may
n y protéjalo
distribuidor r

dad Vellem

po a polvo. N
 ventilación 
 otro objeto.

vite usar exc

o del aparato
ificaciones n
caciones des

de las instruc
e de ningún d
a a un dimm
a primera pu

l uso en exte

ambio: EPAT

EPATH3 

9

L DEL U

mbiente co
aje indica qu
 (ni las pilas
 Devuelva es
 en relación 
oridades lo

ntamente la
 lo instale y 

ión: la caja 

de personas

a a usarlo du
ra desconect

humedad, ni
 un florero, e

adas o si el c
de modificar
arato. No cu
n debe ser re
. No utilice e
os combustib
profesional. 
iente CA de 
n I, Por lo ta
bo un técnico
yor que la te
 contra posi
reemplazar e

man® al final

No exponga 
no estén blo
. 

cesiva fuerza

o antes de u
o autorizada

scritas en est

cciones de se
daño u otros

mer. Asegúre
uesta en ma

eriores (bajo

TH3L 

 

USUAR

oncerniente
ue, si tira las
s, si las hubie
ste aparato a
con el medio
cales para 

s instruccion
 póngase en

se calienta! 

 no capacita

urante un lar
ar el cable d

 a ningún tip
en el aparat

calentador d
r el ángulo d
bra el calent
ealizada por
el calentador
bles. 
 Utilice el ap
máx. 230VC
nto, es esen
o cualificado
ensión indica
bles daños c
el cable de a

 de este ma

 este equipo
oqueados. De

a durante el

tilizarlo. 
as del aparat
te manual. S

eguridad de
s problemas 
se de que el
rcha. Es nor

o tejadillo): I

RIO 

e a este pro
s muestras i
era) en la ba
a su distribu
o ambiente.
 residuos. 

nes del man
 contacto co

 

adas y niños.

rgo período 
de red, nunc

po de salpica
o. 

de terraza es
e inclinación
tador de terr
 personal es
r de terraza 

arato en inte
CA / 50Hz en
ncial que el a
. 

ada en las es
causados po
alimentación

nual del usu

 a temperatu
eje una dista

 manejo y la

to están pro
Su uso incor

 este manua
 resultantes.
 enchufe sie

rmal y el olo

IP X4 

oducto 
inservibles, p
asura domés
uidor o a la u
 

ual antes de
on su distribu

. 

de tiempo o
a del propio

adura o gote

stá conectad
n para evitar
raza con p.e
pecializado.
en un cuarto

eriores o ext
n casa. 
aparato esté

specificacion
r algún tipo 
. 

ario. 

uras extrem
ancia de mín

a instalación

hibidas. 
rrecto anula 

al invalidarán
. 
empre quede
r desaparece

©Velleman

podrían daña
stica; debe i
unidad de 

e usarlo. Si e
uidor. 

o antes de 
 cable. 

eo. Nunca 

o. Deje que 
r quemadura
ej. toallas. 
 
o de baño o 

teriores (baj

 puesto a 

es. 
de superficie

as. Asegúre
n. 2,5cm ent

 

la garantía 

n su garantía

e accesible. 
erá poco a 

n nv 

ar 
r a 

el 

 el 
as. 

jo 

e 

se 
tre 

a y 



16/

5.
Vé

2
3
4
5
6
7

6.
Vé

• 

• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 

7.
• 

• 

8.

• 
• 
• 

• 

9.

Ut
les

Pa
vis

Se

© 
Vel
Est
ello

/06/2011 

. Descrip
ase las figur

1 element
2 interrup
3 visualiza
4 barra su
5 barra de
6 cable de
7 tornillo 

. Montaje
ase las figur

Antes de in
térmico de 
Introduzca 
Conecte la 
Conecte la 
Ponga el ele
Para ajusta
sentido con
fijación (X)
Pase el cab
Ajuste el án
(13). 

. Uso 
Conecte y d
se produzca
Posiciones (
o Posición
o Posición
o Posición
o Posición

. Limpiez

 

Desc
limpi

El EPATH3
Limpie el ap
Está prohi
o el uso
o sume
o Limpia

Contacte co

. Especif

tilice este a
siones caus

ara más info
site nuestra

e pueden m

DERECHOS D
lleman NV dis
tá estrictame
o sin previo 

pción 
ras en la pág

to calentado
ptor con cord
ación de la p
uperior 
el medio 
e alimentació
M5x6 

e 
ras en la pág

stalar el cale
30mA. 
la barra infe
barra del me
barra superi
emento cale
r la altura d

ntrario a las a
 firmemente
le de alimen
ngulo de incl

desconecte e
a con una lig
(3): 
 0: OFF (des
 1: 1000W (
 1: 1000W (
 2: 2000W (

za y man

conecte siem
iarlo. Tire sie

 no necesita
parato regul
bido: 

o de alcohol 
rgir el apara
ar el interior
on su distrib

ficacione
te
c
A
D
p

parato sólo
sados por u

ormación s
a página ww

odificar las

DE AUTOR 
spone de los d
ente prohibi
 permiso esc

gina 2 de est

r 
dón 
posición 

ón 

gina 2 de est

entador de t

erior (8) en e
edio (5) y la
ior (4) y la b
ntador (1) e
el elemento
agujas del re

e. 
ntación (6) p
linación (0° 

el calentador
gera vibració

sactivado) 
(tubo de cale
(tubo de cale
(ambos tubo

ntenimie

mpre el apara
empre del en

a ningún man
armente con

y de disolve
ato en un líqu
r del aparato
uidor si el ap

es 
ensión de en
able de alim

Ajustes 
Dimensiones
peso 

o con los ac
un uso (inde

obre este p
ww.Perel.e

s especifica

derechos de au
do reproduc

crito del dere

te manual d

te manual d

terraza, aseg

el pie (10). 
a barra inferi
barra del me
en la barra s
 calentador,
eloj. Ponga e

por el pasaca
~ 22°) del e

r de terraza 
ón. Esta vibr

efacción sup
efacción infe
os de calefac

ento 

ato si no va a
nchufe para 

ntenimiento
n un paño un

ntes. 
uido. 
o o los tubos
parato está d

ntrada 
mentación 

 

ccesorios o
ebido) de e

producto y 
eu.  

aciones y el

utor para este
cir, traducir, 
echo habient

EPATH3 

10

el usuario. 

8 b
9 p

10 p
11 a
12 t
13 t
14 t

el usuario. 

gúrese de qu

Fije con la a
ior (8) y fija
edio (5) y fija
superior (4) 
 manténgalo
el elemento 

ables (9). 
elemento cal

con el interr
ación desap

erior) 
erior) 
cción) 

a usarlo dur
 desconectar

 particular.  
n poco húme

s de calefacc
defectuoso. 

230V
3m H
0 - 10
48 x 
11kg

riginales. V
este aparat

 la versión m

l contenido

e manual del u
 copiar, edita
te. 

 

barra inferio
pasacables 
pie 
arandela 
tornillo M8x3
tornillo corre
tornillo M6x3

ue el enchufe

arandela (11
 con los 2 to
a con los 2 t
y apriete el 

o firmemente
 calentador e

lentador con

ruptor con co
arecerá desp

ante un larg
r el cable de

 
edo sin pelus

ción. 
 

V - 50Hz 
H05RN-F 3G1
000 - 2000W
48 x 210cm
 

Velleman N
to.  

más recien

o de este ma

usuario. Todo
ar y guardar

r 

35  
ector de incli
30 

e esté equip

1) y el tornill
ornillos (7, M
tornillos (7, 
tornillo (14,
e y gire el an
en la altura d

n el tornillo c

ordón (2). E
pués de algu

go período de
 red, nunca 

sas.  

1.0 
W 
 

V no será r

te de este 

anual sin p

os los derech
 este manua

nación 

ado con un 

o M8x35 (12
M5x6). 
M5x6). 
, M6x30).  
nillo de fijac
deseada y fi

corrector de 

Es posible qu
unos segund

e tiempo o a
 del propio c

responsable

manual del

previo aviso

hos mundiale
l del usuario

©Velleman

interruptor 

2). 

ión (X) en 
je el anillo d

inclinación 

ue la conexió
os. 

antes de 
cable. 

e de daños

l usuario, 

o. 

es reservado
o o partes de

n nv 

de 

ón 

 ni 

os. 
e 



16/

1.
An
Wi

Fa

Wi
sor
Ge

2.

• 

• 
• 
• 

• 

• 

• 

• 

3.
Sie

• 
• 
• 

• 

• 

• 

4.
• 
• 
• 
• 

/06/2011 

. Einführ
n alle Einwo
ichtige Umw

Diese
nach 
verwe
müss
Händ
Umw

alls Zweifel 

r bedanken 
rgfältig durc

erät nicht un

. Sicherh

 
Ber

 
Hal

 

Tre
Net

 

Berühren S
das Gerät ±
Stellen Sie 
Öffnen Sie 
Halten Sie d
neben Schw
Dieses Gerä
im oder auß
/ 50Hz). 
Der Aufbau
Der elektris
Vergewisse
beschrieben
Achten Sie 
kann. Bei B

. Allgeme
ehe Vellema

 

 
Nehmen Sie
Eigenmächt
Verwenden
zu Schäden
Bei Schäde
Garantieans
Verbinden S
dafür, dass
Beim ersten
allmählich v

. Eigensc
einstellbare
2 Leistungs
Zugschalter
wetterfest f

rung 
ohner der E
weltinform
es Symbol au
 seinem Lebe
endeten Bat
sen von eine
ler oder ein
eltvorschrift
 bestehen, 

uns für den 
ch. Überprüfe
d wenden S

heitshinw

rühren Sie d

lten Sie Kind

ennen Sie da
tzstecker an

Schützen S
Tropf- ode
eine Vase,

ie das Gerät
± 15 Minuten
keine Gegen
die Terrasse
das Gerät vo
wimmbad od
ät wurde nic
ßer Haus (un

 des Gerätes
sche Anschlu
rn Sie sich, 
n in dieser B
darauf, dass

Beschädigung

eine Rich
an® Service

Schützen S
Beachten S
Entfernung

Vermeiden
Bedienung

e das Gerät 
tige Verände
 Sie das Ger

n am Produkt
n, die durch
spruch. Für 
Sie die Terra
 die Steckdo
n Gebrauch 
verschwinde

chaften 
e Höhe: 1.7m
sstufen: 100
r 
für den Einsa

BED

Europäische
mationen üb

uf dem Prod
enszyklus de
tterien) nicht
r spezialisier
 örtliches Re
ten. 
 wenden Sie

 Kauf der EP
en Sie, ob Tr
ie sich an Ih

weise 

as Gehäuse 

der und Unbe

as Gerät bei 
 der Grifffläc

Sie das Gerä
er Spritzwass
 auf das Ger

t nie mit nas
n abkühlen e
nstände vor 
enheizung ni
on Wasser fe
der in der Nä
cht für den p
nter Schutzd

s entspricht 
uss darf nur 
dass die anz

Bedienungsan
s die Netzleit
gen soll eine

htlinien 
e- und Qua

Sie das Gerä
Sie, dass die
g von 2.5cm

n Sie Erschüt
g des Geräte

erst in Betri
erungen sind
rät nur für A
t führen und
 Nichtbeacht
daraus resu
assenheizung
ose erreichba
könnte es ei
n. 

m bis 2.1m 
0 - 2000W 

atz im Außen

DIENUN

en Union 
ber dieses P
ukt oder der
er Umwelt S
t als unsortie
rten Firma z

ecycling-Unte

e sich für E

PATH3! Lese
ransportschä

hren Händler

 während de

efugte vom 

Nichtbenutz
che an und z

ät vor Regen
ser, aus. Ste
rät. 

ssen Händen
ehe Sie den 
dem Heizstr
cht. Lassen 
ern. Verwend
ähe von Vorh
rofessionelle

dach) und ve

 der Schutzk
von einer Fa
zuschließend
nleitung. 
tung nicht g

e Fachkraft d

alitätsgaran

ät vor Staub
e Lüftungssc

m zwischen d

tterungen. V
s. 

eb, nachdem
d aus Sicherh
Anwendungen
d erlischt der
tung der Bed
ltierende Fo
g nicht mit e
ar bleibt. 
inen spezifis

nbereich (ge

EPATH3 

11

NGSAN

Produkt  
r Verpackung
chaden zufü
ertes Hausm
zwecks Recyc
ernehmen re

Entsorgung

en Sie diese 
äden vorlieg
r. 

es Betriebs n

Gerät fern. 

ung und vor
ziehen Sie ni

n und Feucht
ellen Sie kein

n oder wenn 
Neigungswin
rahler. Decke
Sie dieses G
den Sie es n
hängen und 
en Gebrauch
erbinden Sie

klasse I. Gem
achkraft durc
de Netzspann

equetscht od
das Kabel ers

ntie am Ende

. Schützen S
chlitze nicht 
em Gerät un

Vermeiden S

m Sie sich m
heitsgründen
n beschriebe
r Garantiean
dienungsanle
lgeschäden ü
einem Dimm

schen Geruch

eschützt): IP

 

NLEITU

g zeigt an, d
ügen kann. E
müll; die Einh
cling entsorg
etourniert we

srichtlinien

 Bedienungs
en. Sollte di

nicht, denn d

r jeder Reinig
ie an der Ne

te. Setzen Si
ne mit Flüssi

 der Heizstra
nkel ändern,
en Sie das G

Gerät von ein
icht im Bade
anderen bre

h entworfen.
 das Gerät m

mäß den Vor
chgeführt we
nung nicht h

der durch sc
setzen. 

e dieser Bed

Sie das Gerä
blockiert we
nd jedem an

ie rohe Gew

mit seinen Fu
n verboten. 
en in dieser B
nspruch. 
eitung verur
übernimmt d
er, sondern

h geben. Das

P X4 

UNG 

dass die Ents
Entsorgen Si
heit oder ver
gt werden. D
erden. Respe

n an Ihre ör

anleitung vo
ies der Fall s

das Gehäuse

gung vom N
etzleitung 

ie das Gerät
igkeit befüllt

ahler noch ei
, um Brandw
Gerät nie mit
nem Fachma
ezimmer ode
ennbaren Ma
 Verwenden

mit einer Ste

rschriften mu
erden. 
höher ist als 

charfe Kante

dienungsanle

t vor extrem
rden. Beach
deren Gegen

walt während

nktionen ver

Bedienungsa

rsacht werde
der Herstelle
 sofort mit d

s ist normal

sorgung dies
e die Einheit
rwendeten B
Diese Einheit
ektieren Sie

rtliche Beh

or Inbetriebn
sein, verwen

 heizt auf. 

etz. Fassen 

t keiner Flüss
ten Gegenstä

ingeschaltet
wunden zu ve
t z.B Handtü
ann repariere
er stellen Sie
terialien. 
 Sie die Terr

eckdose im H

uss das Gerä

 die Netzspa

en beschädig

eitung. 

men Tempera
ten Sie eine
nstand. 

 der Installa

rtraut gemac

anleitung so

en, erlischt d
er keine Haft
dem Lichtnet

 und wird na

©Velleman

ses Produkte
t (oder 

Batterien 
t muss an de
 die örtlichen

örde. 

nahme 
den Sie das

 Sie dazu de

sigkeit wie z
ände, wie z.

 ist. Lassen 
ermeiden. 

üchern ab. 
en. 
e es nicht 

rassenheizun
Haus (230VA

ät geerdet se

nnung 

gt werden 

aturen. 
e minimale 

ation und 

cht haben. 

nst kann die

der 
tung. 
tz. Sorgen S

ach einiger Z

n nv 

es 

en 
n 

 

n 

z.B. 
B. 

Sie 

ng 
AC 

ein. 

es 

ie 

Zeit 



16/

• 
• 
• 

5.
Sie

6.
Sie

• 
• 

• 
• 
• 

• 

• 
• 

7.
• 

• 

8.

• 
• 
• 

• 

9.

Ve
Ha

Fü
sie

All

© U
Ve
Oh
rep

 

/06/2011 

vertikal ein
Kippsicheru
Quarzrohr-H

. Beschre
ehe Abbildun

. Installa
ehe Abbildun

Überprüfen
Setzen Sie 
Schraube (
Setzen Sie 
Setzen Sie 
Setzen Sie 
an. 
Um die Höh
Schließring
(X) gut fest
Stecken Sie
Regeln Sie 

. Gebrau
Schalten Si
einem leich
Positionen:
o Position
o Position
o Position
o Position

. Reinigu

 

Tre
Net

Die EPATH
Verwenden
Es ist verb
o Alkoh
o das G
o der in

Setzen Sie 

. Technis

erwenden S
aftung für S

ür mehr Info
ehe www.P

le Änderun

URHEBERREC
lleman NV be
ne vorherige s

produzieren, zu

stellbarer W
ung 
Heizkörper: 

eibung 
ngen, Seite 2

ation 
ngen, Seite 2

 Sie, ob die 
die untere S
12). 
die mittlere 
die obere St
das Heizelem

he des Heizk
 (X) gegen d
t. 
e das Netzka
den Winkel 

ch 
e die Terras

hten Zittern e
 
 0: OFF (aus
 1: 1000W (
 1: 1000W (
 2: 2000W (

ung und 

ennen Sie da
tzstecker an

3 braucht ke
 Sie zur Rein

boten: 
ol oder irgen

Gerät in eine 
nnere Teil de
sich für eve

sche Dat
E
N
E
A
G

Sie dieses G
Schaden od

ormationen
Perel.eu.  

gen ohne v

CHT 
esitzt das Urh
chriftliche Gen

u kopieren, zu 

Winkel 

 EPATH3L 

2 dieser Bed

1 Heizkö
2 Zugsch
3 Anzeig
4 obere 
5 mittler
6 Netzka
7 M5x6 S

2 dieser Bed

Steckdose e
Stange (8) in

 Stange (5) 
tange (4) in
ment (1) auf

körpers einzu
den Uhrzeige

abel (6) durc
(0° ~ 22°) d

senheizung 
einhergeht. 

sgeschaltet) 
oberes Heizu
unteres Heiz
beide Heizun

Wartung

as Gerät bei 
 der Grifffläc

eine spezifis
nigung ein le

ndwelche Lö
 Flüssigkeit z

es Gerätes od
ntuelle Repa

ten 
Eingangsspan
Netzkabel 
Einstellung 
Abmessunge
Gewicht 

Gerät nur m
der Verletzu

n zu diesem

vorherige A

heberrecht für
ehmigung des
übersetzen, zu

 

dienungsanle

örper 
halter 
ge Position 
Stange 
re Stange 
abel 
Schraube 

dienungsanle

einen Schutz
n den Fuß (1

in die untere
 die mittlere
f die obere S

ustellen, halt
ersinn. Wähl

ch die Kabel
des Heizelem

mit dem Zug
Dieses Vibrie

 
ungsrohr) 
zungsrohr) 
ngsrohre) 

g 

Nichtbenutz
che an und z

schen Servic
eicht feuchte

sungsmittel
zu tauchen. 
der der Heiz
araturen mit

nnung 

n 

mit originell
ungen bei (

m Produkt u

Ankündigun

r diese Bedie
 Urhebers ist e

u bearbeiten od

EPATH3 

12

eitung. 

8 u
9 K

10 F
11 D
12 M
13 R
14 M

eitung. 

zschalter von
10) und befe

e Stange (8)
e Stange (5)
Stange (4), 

ten Sie den 
len Sie die g

klemme (9)
ments mit de

gschalter ein
eren verschw

ung und vor
ziehen Sie ni

earbeiten.  
es, fusselfrei

 zu verwend

ungsrohre z
 Ihrem Fach

230V
3m H
0 - 10
48 x 
11kg

en Zubehö
(falscher) A

und die neu

ng vorbehal

nungsanleitu
es nicht gestatt
der zu speicher

 

untere Stang
Kabelklemm
Fuß 
Dichtung 
M8x35 Schra
Regelschrau
M6x30 Schra

n 30mA hat,
estigen Sie m

) und befest
 und befestig
und spannen

Heizkörper g
ewünschte H

. 
er Regelschra

n und aus. E
windet nach

r jeder Reinig
ie an der Ne

es Tuch.  

en. 

u reinigen 
händler in V

V - 50Hz 
H05RN-F 3G1
000 - 2000W
48 x 210cm
 

rteilen. Vel
Anwendung

ueste Versio

lten. 

ung. Alle weltw
tet, diese Bedie
rn. 

ge 
e 

aube 
be 
aube 

 ehe Sie das
mit der Dicht

tigen Sie mit
gen Sie mit 
n Sie mit de

gut fest und
Höhe und dr

aube (13). 

Es ist möglich
 einigen Sek

gung vom N
etzleitung. 

Verbindung. 

1.0 
W 
 

lleman NV ü
g dieses Ge

on dieser B

weiten Rechte v
enungsanleitun

s Gerät insta
tung (11) un

t 2 Schraube
2 Schrauben
r Schraube (

 drehen Sie 
rehen Sie de

h, dass das 
kunden. 

etz. Fassen 

übernimmt
rätes.  

Bedienungs

vorbehalten. 
ng ganz oder in

©Velleman

llieren. 
nd der M8x3

en (7, M5x6)
n (7, M5x6).
(14, M6x30)

den 
n Schließrin

Einschalten 

 Sie dazu de

t keine 

sanleitung, 

n Teilen zu 

n nv 

5-

). 
. 
) 

g 

mit 

n 

 



16/

1.
Ao

Ob
ap
dis

2.

• 

• 
• 
• 

• 

• 

• 
• 

3.
Co

• 
• 

• 

• 

• 
• 

4.

/06/2011 

. Introdu
os cidadãos

Impo
Este s
no me
uma e
recicl
Em c

brigada por t
arelho tenha
stribuidor. 

. Instruç

 
Não

 
Man

  

Des
rep

 

Nunca toqu
durante ± 1
Não coloque
Não abra o
Mantenha o
uma piscina
Este aparel
(debaixo de
Este aparel
eléctricas d
Verifique se
Não compri
superfície a

. Normas
onsulte a Ga

 

 

Familarize-
Por razões 
danos caus
Utilize o ap
a garantia. 
Os danos ca
e o seu dist
Não ligue o
Por surgir u

. Caracte
• altura 
• 2 posiç
• interru
• resiste
• ângulo
• protecç
• elemen

ução 
s da União E
ortantes inf
símbolo no a
eio ambiente
empresa esp
agem local. 

caso de dúv
ter adquirido
a sofrido alg

ções de s

o toque no a

ntenha o apa

sligar o pare
parado ou su

Proteger o
coloque re

ue no aparelh
15 minutos a
e objectos à
 aquecedor d
o aparelho af
a, cortinas o
ho foi conce
e tecto) ligan
ho pertence
evem ser fe

e a tensão de
ima o cabo d
afiada. Caso 

s gerais 
rantia de se

 

Não expo
ventilaçã
aparelho

Não agite

se com o fun
de seguranç
ados por mo
arelho apena
 
ausados pelo
tribuidor não
 aquecedor 

um odor dura

erísticas 
ajustável: d
ções: 1000 -
uptor com co
ente às intem
o vertical reg
ção para não
nto de aquec

MAN

Europeia 
formações 
aparelho ou 
e. Não deite
pecializada e
 Respeite as
vidas contac
o o EPATH3
um dano du

seguranç

aparelho em

arelho fora d

elho da corre
jeito a manu

o aparelho co
ecipientes co

ho com as m
antes de aju
 frente do a
de terraço. A
fastado da á

ou outros ma
ebido para us
ndo-o a uma
 à classe de
itas por um 
e rede não é
de alimentaç
 seja necessá

erviço e qu

onha o apare
o não se enc
 e qualquer 

e o aparelho

ncionamento
ça, estão pro
odificações n
as para as a

o não respei
o será respo
de terraço a
ante a prime

 
e 1.7m a 2.
- 2000W 
ordão 
mpéries para
gulável 
o tombar 
cimento qua

NUAL D

 acerca do m
na embalage
 o aparelho 

em reciclage
 leis locais re
cte as auto
! Leia atenta
rante o tran

ça 

 funcioname

do alcance d

ente eléctrica
utenção. Ma

ontra a chuv
m líquidos e

mãos molhad
ustar o ângul
parelho. Não
As reparaçõe
água. Não ut
ateriais que s
so profission
a corrente CA
 protecção I
 técnico espe
é superior à 
ção e proteja
ário, peça ao

ualidade Ve

elho ao pó n
contram blo
outro object

o. Evite usar 

o do aparelh
oíbidas quais
não autorizad
aplicações de

to das instru
nsável por q

a um dimmer
eira utilizaçã

1m  

a usar em ex

rzo de subst

EPATH3 

13

DO UT

meio ambie
em indica qu
(nem as pilh
m. Devolva 
elativas ao m

oridades loc
amente as in
sporte não o

ento: o apare

de pessoas n

a sempre qu
nusear o cab

va e humidad
em cima do a

das se o mes
lo de inclinaç
o cubra o aq
es devem se
tilize o aquec
sejam inflam
nal. Utilize o 
A de máx. 2
, pelo que é
ecializado. 
tensão indic

a-o de possív
o seu distrib

lleman® na

em a tempe
queados. De
to. 

 força excess

o antes de o
squer modific
das, não est
escritas nest

uções de seg
qualquer dan
r. Certifique-

ão. É normal

xteriores (de

tituição: EPA

 

ILIZAD

ente no que
ue, enquanto
has se as ho
 o aparelho a
meio ambien
cais para os
nstruções de
o instale e e

elho aquece!

ão capacitad

e não estive
bo segurand

de ou qualqu
aparelho. 

smo estiver l
ção para evi

quecedor com
r feitas por 
cedor de ter

máveis. 
 aparelho tan
30VCA / 50H
 necessário 

cada nas esp
veis danos c

buidor para s

 parte final d

eraturas extr
eixe uma dis

siva durante

o usar.  
cações ao ap
tão cobertos
te manual. O

gurança refe
no ou outros
-se que a to
 e o odor de

baixo de tec

ATH3L 

DOR 

e respeita a
o desperdício
uver) no lixo
ao seu distri
nte. 
s resíduos.
este manual 
ntre em con

! 

das e criança

er a ser usad
do sempre pe

uer tipo de s

ligado. Deixe
tar queimad

m por ex. um
pessoal espe
raço numa c

nto em inter
Hz em casa.
fazer ligação

pecificações.
causados por
substituir o c

do manual. 

remas. Certif
stância de no

e o manusea

parelho desd
 pela garant

O uso incorre

eridas neste 
 problemas 
mada está s

esaparecerá 

cto): IP X4 

a este prod
os, poderão
o doméstico
buidor ou a 

 
antes de o u

ntacto com o

as. 

do ou quando
ela ficha. 

salpicos ou g

e o aparelho
duras. 
ma toalha. 
ecializado. 
casa de banh

riores como 
 
o à terra. As

 
r qualquer ti
cabo de alim

fique-se que
o mín. 2,5cm

mento e util

de que não a
ia. 

ecto anula co

manual anu
resultantes.
sempre aces
pouco a pou

©Velleman

uto. 
 causar dano
; dirija-se a
 um posto de

usar. Caso o
o seu 

o estiver a s

otas. Nunca

o arrefecer 

ho ou perto 

exteriores 

s ligações 

po de 
mentação. 

e os orifícios
m entre o 

lização. 

autorizadas.

ompletamen

lam a garan
 
sível. 

uco. 

n nv 

os 
 
e 

 

ser 

 

de 

 de 

 Os 

te 

tia 



16/

5.
Ve

6.
Ve

• 

• 
• 
• 
• 
• 

• 
• 

7.
• 

• 

8.

• 
• 
• 

• 

9.

Ut
qu

Pa
ut

Po

© D

A V
pro
par

/06/2011 

. Descriç
ja as figuras

. Montag
ja as figuras

Antes de in
de 30mA. 
Introduza a
Una a barra
Una a barra
Coloque o e
Para regula
no sentido 
anel de fixa
Passe o cab
Ajuste o ân
inclinação (

. Utilizaç
Ligue e des
vibração. E
Posições (3
o Posição
o Posição
o Posição
o Posição

. Limpez

 

Desli
Para 

O EPATH3
Limpe-o reg
Está proíb
o o uso de
o Mergulh
o Limpar o
Contacte o 

. Especif

tilize este a
uaisquer da

ara más info
ilizador, vis

odem altera

DIREITOS DE

Velleman NV 
oíbido reproduz
rte da detentor

ção 
s da página

1 eleme
2 interr
3 visua
4 barra
5 barra
6 cabo 
7 parafu

gem 
s da página 

stalar o aqu

a barra inferi
a do meio (5
a superior (4
elemento de
ar a altura do
contrário ao
ação (X) com
bo de alimen
gulo de incli

(13). 

ção 
sligue o aque
sta vibração

3): 
o 0: STOP 
o 1: 1000W (
o 1: 1000W (
o 2: 2000W (

a e man

gue sempre
desligar da 

 não necessi
gularmente 
ido: 

e alcool e dis
ar o aparelh
o interior do
 seu distribu

icações 
p
C
A
D
P

parelho ap
anos ou lesõ

ormación s
site nuestra

ar-se as esp

E AUTOR 

detem os dire
zir, traduzir, co
ra dos direitos.

 2 deste ma

ento de aque
ruptor com c
lização da po
 superior 
 do meio 
de alimentaç
uso M5x6 

2 deste man

ecedor de te

ior (8) no pé
5) à barra inf
4) e a barra 
 aqueciment
o elemento d
s ponteiros 

m firmeza. 
ntação (6) pe
inação (0° ~

ecedor de te
o desaparece

(tubo de cale
(tubo de cale
(ambos os tu

utenção

 o aparelho 
corrente seg

ita de nenhu
com um pan

ssolventes. 
o em qualqu
 aparelho ou
idor se o ap

potência de e
Cabo 
Ajustes 
Dimensões 
Peso 

penas com o
ões causad

obre este p
a página w

pecificaçõe

eitos de auto
opiar, editar e g
. 

anual. 

ecimento 
cordão 
osição 

ção 

nual. 

erraço, verifi

é (10). Fixe 
ferior (8) e f
do meio (5)
to (1) na ba
de aquecime
do relógio. C

elo passa-ca
~ 22°) do ele

rraço usand
erá após algu

efacção supe
efacção infer
ubos de cale

 

caso não o v
gure pela fic

uma manute
no ligeiramen

uer líquido. 
u os tubos de
arelho apres

entrada 

os acessóri
as pelo uso

producto e 
ww.Perel.e

s e o conte

r deste manu
gravar este ma

EPATH3 

14

8 bar
9 pas

10 pé 
11 anil
12 para
13 para
14 para

ique se a tom

 com a anilh
fixe-a com o
) e fixe-a com
rra superior

ento, segure
Coloque o el

abos (9). 
emento de a

o o interrupt
uns segundo

erior) 
rior) 
efacção) 

vá utilizar po
ha, nunca pe

nção específ
nte húmido 

e calefacção
sentar algum

230V
3m H
0 - 10
48 x 
11kg

os originai
o (indevido

 para consu
eu.  

eúdo deste 

ual do utilizad
anual do utiliza

 

ra inferior 
sa-cabos 

ha 
afuso M8x35
afuso de reg
afuso M6x30

mada está e

a (11) e o p
os 2 parafuso
m os 2 parfu
 (4) e aperte
-o com firme
emento de a

quecimento

tor de cordã
os. 

or um longo 
elo cabo. 

fica.  
sem pêlo.  

. 
m defeito. 

V - 50Hz 
H05RN-F 3G1
000 - 2000W
48 x 210cm
 

s. A Vellem
o) do apare

ultar a vers

manual sem

dor.Todos os d
ador ou partes 

5  
gulação da in
0 

equipada com

parafuso M8x
os (7, M5x6
usos (7, M5x
e o parafuso
eze a faça g
aquecimento

 através do 

o. É possíve

 período de t

1.0 
W 
 

man NV não
lho.  

ão mais rec

m aviso pré

direitos mundia
 deste sem pré

nclinação 

m um interru

x35 (12)..  
). 

x6). 
o (14, M6x30
irar o anel d

o à altura de

parafuso de

el que surja a

tempo ou an

 será respo

cente deste

évio. 

ais reservados.
évia autorizaçã

©Velleman

uptor térmico

0).  
de fixação (X
sejada e fixe

 regulação d

alguma 

ntes de o limp

onsável por

e manual d

 É estrictamen
o escrita por 

n nv 

o 

X) 
e o 

da 

par. 

r 

o 

te 



 
Velleman® Service and Quality Warranty 

Velleman® has over 35 years of experience in the electronics world and 
distributes its products in more than 85 countries. 
All our products fulfil strict quality requirements and legal stipulations in 
the EU. In order to ensure the quality, our products regularly go 
through an extra quality check, both by an internal quality department 
and by specialized external organisations. If, all precautionary 
measures notwithstanding, problems should occur, please make appeal 
to our warranty (see guarantee conditions). 

General Warranty Conditions Concerning Consumer Products 
(for EU): 

� All consumer products are subject to a 24-month warranty on 
production flaws and defective material as from the original date of 
purchase. 
� Velleman® can decide to replace an article with an equivalent article, 
or to refund the retail value totally or partially when the complaint is 
valid and a free repair or replacement of the article is impossible, or if 
the expenses are out of proportion. 
You will be delivered a replacing article or a refund at the value of 
100% of the purchase price in case of a flaw occurred in the first year 
after the date of purchase and delivery, or a replacing article at 50% of 
the purchase price or a refund at the value of 50% of the retail value in 
case of a flaw occurred in the second year after the date of purchase 
and delivery. 

� Not covered by warranty: 

- all direct or indirect damage caused after delivery to the article (e.g. 
by oxidation, shocks, falls, dust, dirt, humidity...), and by the article, as 
well as its contents (e.g. data loss), compensation for loss of profits; 
- frequently replaced consumable goods, parts or accessories such as 
batteries, lamps, rubber parts, drive belts... (unlimited list); 
- flaws resulting from fire, water damage, lightning, accident, natural 
disaster, etc. …; 
- flaws caused deliberately, negligently or resulting from improper 
handling, negligent maintenance, abusive use or use contrary to the 
manufacturer’s instructions; 
- damage caused by a commercial, professional or collective use of the 
article (the warranty validity will be reduced to six (6) months when the 
article is used professionally); 
- damage resulting from an inappropriate packing and shipping of the 
article; 
- all damage caused by modification, repair or alteration performed by a 
third party without written permission by Velleman®. 
� Articles to be repaired must be delivered to your Velleman® dealer, 
solidly packed (preferably in the original packaging), and be completed 
with the original receipt of purchase and a clear flaw description. 
� Hint: In order to save on cost and time, please reread the manual and 
check if the flaw is caused by obvious causes prior to presenting the 
article for repair. Note that returning a non-defective article can also 
involve handling costs. 
� Repairs occurring after warranty expiration are subject to shipping 
costs. 
� The above conditions are without prejudice to all commercial 
warranties. 

The above enumeration is subject to modification according to 
the article (see article’s manual). 

 
Velleman® service- en kwaliteitsgarantie 

Velleman® heeft ruim 35 jaar ervaring in de elektronicawereld en 
verdeelt in meer dan 85 landen. 
Al onze producten beantwoorden aan strikte kwaliteitseisen en aan de 
wettelijke bepalingen geldig in de EU. Om de kwaliteit te waarborgen, 
ondergaan onze producten op regelmatige tijdstippen een extra 
kwaliteitscontrole, zowel door onze eigen kwaliteitsafdeling als door 
externe gespecialiseerde organisaties. Mocht er ondanks deze 
voorzorgen toch een probleem optreden, dan kunt u steeds een beroep 
doen op onze waarborg (zie waarborgvoorwaarden). 

Algemene waarborgvoorwaarden consumentengoederen (voor 
Europese Unie): 

� Op alle consumentengoederen geldt een garantieperiode van 24 
maanden op productie- en materiaalfouten en dit vanaf de 
oorspronkelijke aankoopdatum. 
� Indien de klacht gegrond is en een gratis reparatie of vervanging van 
een artikel onmogelijk is of indien de kosten hiervoor buiten verhouding 
zijn, kan Velleman® beslissen het desbetreffende artikel te vervangen 
door een gelijkwaardig artikel of de aankoopsom van het artikel 
gedeeltelijk of volledig terug te betalen. In dat geval krijgt u een 
vervangend product of terugbetaling ter waarde van 100% van de 
aankoopsom bij ontdekking van een gebrek tot één jaar na aankoop en 
levering, of een vervangend product tegen 50% van de kostprijs of 
terugbetaling van 50 % bij ontdekking na één jaar tot 2 jaar. 

� Valt niet onder waarborg: 

- alle rechtstreekse of onrechtstreekse schade na de levering 
veroorzaakt aan het toestel (bv. door oxidatie, schokken, val, stof, vuil, 
vocht...), en door het toestel, alsook zijn inhoud (bv. verlies van data), 
vergoeding voor eventuele winstderving. 
- verbruiksgoederen, onderdelen of hulpstukken die regelmatig dienen 
te worden vervangen, zoals bv. batterijen, lampen, rubberen 
onderdelen, aandrijfriemen... (onbeperkte lijst). 
- defecten ten gevolge van brand, waterschade, bliksem, ongevallen, 
natuurrampen, enz. 

- defecten veroorzaakt door opzet, nalatigheid of door een 
onoordeelkundige behandeling, slecht onderhoud of abnormaal gebruik 
of gebruik van het toestel strijdig met de voorschriften van de fabrikant. 
- schade ten gevolge van een commercieel, professioneel of collectief 
gebruik van het apparaat (bij professioneel gebruik wordt de 
garantieperiode herleid tot 6 maand). 
- schade veroorzaakt door onvoldoende bescherming bij transport van 
het apparaat. 
- alle schade door wijzigingen, reparaties of modificaties uitgevoerd 
door derden zonder toestemming van Velleman®. 
� Toestellen dienen ter reparatie aangeboden te worden bij uw 
Velleman®-verdeler. Het toestel dient vergezeld te zijn van het 
oorspronkelijke aankoopbewijs. Zorg voor een degelijke verpakking (bij 
voorkeur de originele verpakking) en voeg een duidelijke 
foutomschrijving bij. 
� Tip: alvorens het toestel voor reparatie aan te bieden, kijk nog eens 
na of er geen voor de hand liggende reden is waarom het toestel niet 
naar behoren werkt (zie handleiding). Op deze wijze kunt u kosten en 
tijd besparen. Denk eraan dat er ook voor niet-defecte toestellen een 
kost voor controle aangerekend kan worden. 
� Bij reparaties buiten de waarborgperiode zullen transportkosten 
aangerekend worden. 
� Elke commerciële garantie laat deze rechten onverminderd. 

Bovenstaande opsomming kan eventueel aangepast worden 
naargelang de aard van het product (zie handleiding van het 
betreffende product). 

 
Garantie de service et de qualité Velleman® 

Velleman® jouit d’une expérience de plus de 35 ans dans le monde de 
l’électronique avec une distribution dans plus de 85 pays. 
Tous nos produits répondent à des exigences de qualité rigoureuses et 
à des dispositions légales en vigueur dans l’UE. Afin de garantir la 
qualité, nous soumettons régulièrement nos produits à des contrôles de 
qualité supplémentaires, tant par notre propre service qualité que par 
un service qualité externe. Dans le cas improbable d’un défaut malgré 
toutes les précautions, il est possible d’invoquer notre garantie (voir les 
conditions de garantie). 

Conditions générales concernant la garantie sur les produits 
grand public (pour l’UE) : 

� tout produit grand public est garanti 24 mois contre tout vice de 
production ou de matériaux à dater du jour d’acquisition effective ; 
� si la plainte est justifiée et que la réparation ou le remplacement d’un 
article est jugé impossible, ou lorsque les coûts s’avèrent 
disproportionnés, Velleman® s’autorise à remplacer ledit article par un 
article équivalent ou à rembourser la totalité ou une partie du prix 
d’achat. Le cas échéant, il vous sera consenti un article de 
remplacement ou le remboursement complet du prix d’achat lors d’un 
défaut dans un délai de 1 an après l’achat et la livraison, ou un article 
de remplacement moyennant 50% du prix d’achat ou le remboursement 
de 50% du prix d’achat lors d’un défaut après 1 à 2 ans. 

� sont par conséquent exclus : 

- tout dommage direct ou indirect survenu à l’article après livraison 
(p.ex. dommage lié à l’oxydation, choc, chute, poussière, sable, 
impureté…) et provoqué par l’appareil, ainsi que son contenu (p.ex. 
perte de données) et une indemnisation éventuelle pour perte de 
revenus ; 
- tout bien de consommation ou accessoire, ou pièce qui nécessite un 
remplacement régulier comme p.ex. piles, ampoules, pièces en 
caoutchouc, courroies… (liste illimitée) ; 
- tout dommage qui résulte d’un incendie, de la foudre, d’un accident, 
d’une catastrophe naturelle, etc. ; 
- out dommage provoqué par une négligence, volontaire ou non, une 
utilisation ou un entretien incorrect, ou une utilisation de l’appareil 
contraire aux prescriptions du fabricant ; 
- tout dommage à cause d’une utilisation commerciale, professionnelle 
ou collective de l’appareil (la période de garantie sera réduite à 6 mois 
lors d’une utilisation professionnelle) ; 
- tout dommage à l’appareil qui résulte d’une utilisation incorrecte ou 
différente que celle pour laquelle il a été initialement prévu comme 
décrit dans la notice ; 
- tout dommage engendré par un retour de l’appareil emballé dans un 
conditionnement non ou insuffisamment protégé. 
- toute réparation ou modification effectuée par une tierce personne 
sans l’autorisation explicite de SA Velleman® ; - frais de transport de et 
vers Velleman® si l’appareil n’est plus couvert sous la garantie. 
� toute réparation sera fournie par l’endroit de l’achat. L’appareil doit 
nécessairement être accompagné du bon d’achat d’origine et être 
dûment conditionné (de préférence dans l’emballage d’origine avec 
mention du défaut) ; 
� tuyau : il est conseillé de consulter la notice et de contrôler câbles, 
piles, etc. avant de retourner l’appareil. Un appareil retourné jugé 
défectueux qui s’avère en bon état de marche pourra faire l’objet d’une 
note de frais à charge du consommateur ; 
� une réparation effectuée en-dehors de la période de garantie fera 
l’objet de frais de transport ; 
� toute garantie commerciale ne porte pas atteinte aux conditions 
susmentionnées. 

La liste susmentionnée peut être sujette à une complémentation 
selon le type de l’article et être mentionnée dans la notice 
d’emploi. 



 
Garantía de servicio y calidad Velleman® 
Velleman® disfruta de una experiencia de más de 35 años en el mundo 
de la electrónica con una distribución en más de 85 países. Todos 
nuestros productos responden a normas de calidad rigurosas y 
disposiciones legales vigentes en la UE. Para garantizar la calidad, 
sometemos nuestros productos regularmente a controles de calidad 
adicionales, tanto a través de nuestro propio servicio de calidad como 
de un servicio de calidad externo. En el caso improbable de que 
surgieran problemas a pesar de todas las precauciones, es posible 
recurrir a nuestra garantía (véase las condiciones de garantía). 
Condiciones generales referentes a la garantía sobre productos 
de venta al público (para la Unión Europea): 
� Todos los productos de venta al público tienen un período de garantía 
de 24 meses contra errores de producción o errores en materiales 
desde la adquisición original; 
� Si la queja está fundada y si la reparación o sustitución de un 
artículo no es posible, o si los gastos son desproporcionados, 
Velleman® autoriza reemplazar el artículo por un artículo equivalente 
o reembolsar la totalidad o una parte del precio de compra. En este 
caso, usted recibirá un artículo de recambio o el reembolso completo 
del precio de compra si encuentra algún fallo hasta un año después 
de la compra y entrega, o un artículo de recambio al 50% del precio 
de compra o el reembolso del 50% del precio de compra si encuentra 
un fallo después de 1 año y hasta los 2 años después de la compra y 
entrega. 
Por consiguiente, están excluidos entre otras cosas: 
- todos los daños causados directa o indirectamente al aparato (p.ej. 
por oxidación, choques, caída,...) y a su contenido (p.ej. pérdida de 
datos) después de la entrega y causados por el aparato, y cualquier 
indemnización por posible pérdida de ganancias; 
- partes o accesorios que deban ser reemplazados regularmente, como 
por ejemplo baterías, lámparas, partes de goma, etc. (lista ilimitada) 
- defectos causados por un incendio, daños causados por el agua, 
rayos, accidentes, catástrofes naturales, etc.; 
- defectos causados a conciencia, descuido o por malos tratos, un 
mantenimiento inapropiado o un uso anormal del aparato contrario a las 
instrucciones del fabricante; 
- daños causados por un uso comercial, profesional o colectivo del 
aparato (el período de garantía se reducirá a 6 meses con uso 
profesional); 
- daños causados por un uso incorrecto o un uso ajeno al que está 
previsto el producto inicialmente como está descrito en el manual del 
usuario; 
- daños causados por una protección insuficiente al transportar el 
aparato. 
- daños causados por reparaciones o modificaciones efectuadas por una 
tercera persona sin la autorización explícita de Velleman®; 
- se calcula gastos de transporte de y a Velleman® si el aparato ya no 
está cubierto por la garantía. 
� Cualquier artículo que tenga que ser reparado tendrá que ser 
devuelto a su distribuidor Velleman®. Devuelva el aparato con la 
factura de compra original y transpórtelo en un embalaje sólido 
(preferentemente el embalaje original). Incluya también una buena 
descripción del fallo; 
� Consejo: Lea el manual del usuario y controle los cables, las pilas, 
etc. antes de devolver el aparato. Si no se encuentra un defecto en el 
artículo los gastos podrían correr a cargo del cliente; 
� Los gastos de transporte correrán a carga del cliente para una 
reparación efectuada fuera del período de garantía. 
� Cualquier gesto comercial no disminuye estos derechos. 
La lista previamente mencionada puede ser adaptada según el 
tipo de artículo (véase el manual del usuario del artículo en 
cuestión). 

 
Velleman® Service- und Qualitätsgarantie 
Velleman® hat gut 35 Jahre Erfahrung in der Elektronikwelt und 
vertreibt seine Produkte in über 85 Ländern. 
Alle Produkte entsprechen den strengen Qualitätsforderungen und 
gesetzlichen Anforderungen in der EU. Um die Qualität zu gewährleisten 
werden unsere Produkte regelmäßig einer zusätzlichen 
Qualitätskontrolle unterworfen, sowohl von unserer eigenen 
Qualitätsabteilung als auch von externen spezialisierten Organisationen. 
Sollten, trotz aller Vorsichtsmaßnahmen, Probleme auftreten, nehmen 
Sie bitte die Garantie in Anspruch (siehe Garantiebedingungen). 
Allgemeine Garantiebedingungen in Bezug auf Konsumgüter (für 
die Europäische Union): 
� Alle Produkte haben für Material- oder Herstellungsfehler eine 
Garantieperiode von 24 Monaten ab Verkaufsdatum. 
� Wenn die Klage berechtigt ist und falls eine kostenlose Reparatur oder 
ein Austausch des Gerätes unmöglich ist, oder wenn die Kosten dafür 
unverhältnismäßig sind, kann Velleman® sich darüber entscheiden, 
dieses Produkt durch ein gleiches Produkt zu ersetzen oder die 
Kaufsumme ganz oder teilweise zurückzuzahlen. In diesem Fall erhalten 
Sie ein Ersatzprodukt oder eine Rückzahlung im Werte von 100% der 
Kaufsumme im Falle eines Defektes bis zu 1 Jahr nach Kauf oder 
Lieferung, oder Sie bekommen ein Ersatzprodukt im Werte von 50% der 
Kaufsumme oder eine Rückzahlung im Werte von 50 % im Falle eines 
Defektes im zweiten Jahr. 
� Von der Garantie ausgeschlossen sind: 
- alle direkten oder indirekten Schäden, die nach Lieferung am Gerät 
und durch das Gerät verursacht werden (z.B. Oxidation, Stöße, Fall, 
Staub, Schmutz, Feuchtigkeit, ...), sowie auch der Inhalt (z.B. 
Datenverlust), Entschädigung für eventuellen Gewinnausfall. 
- Verbrauchsgüter, Teile oder Zubehörteile, die regelmäßig 

ausgewechselt werden, wie z.B. Batterien, Lampen, Gummiteile, 
Treibriemen, usw. (unbeschränkte Liste). 
- Schäden verursacht durch Brandschaden, Wasserschaden, Blitz, 
Unfälle, Naturkatastrophen, usw. 
- Schäden verursacht durch absichtliche, nachlässige oder 
unsachgemäße Anwendung, schlechte Wartung, zweckentfremdete 
Anwendung oder Nichtbeachtung von Benutzerhinweisen in der 
Bedienungsanleitung. 
- Schäden infolge einer kommerziellen, professionellen oder kollektiven 
Anwendung des Gerätes (bei gewerblicher Anwendung wird die 
Garantieperiode auf 6 Monate zurückgeführt). 
- Schäden verursacht durch eine unsachgemäße Verpackung und 
unsachgemäßen Transport des Gerätes. 
- alle Schäden verursacht durch unautorisierte Änderungen, 
Reparaturen oder Modifikationen, die von einem Dritten ohne Erlaubnis 
von Velleman® vorgenommen werden. 
� Im Fall einer Reparatur, wenden Sie sich an Ihren Velleman®-
Verteiler. Legen Sie das Produkt ordnungsgemäß verpackt 
(vorzugsweise die Originalverpackung) und mit dem Original-Kaufbeleg 
vor. Fügen Sie eine deutliche Fehlerbeschreibung hinzu. 
� Hinweis: Um Kosten und Zeit zu sparen, lesen Sie die 
Bedienungsanleitung nochmals und überprüfen Sie, ob es keinen auf de 
Hand liegenden Grund gibt, ehe Sie das Gerät zur Reparatur 
zurückschicken. Stellt sich bei der Überprüfung des Gerätes heraus, 
dass kein Geräteschaden vorliegt, könnte dem Kunden eine 
Untersuchungspauschale berechnet. 
� Für Reparaturen nach Ablauf der Garantiefrist werden Transportkosten 
berechnet. 
� Jede kommerzielle Garantie lässt diese Rechte unberührt. 
Die oben stehende Aufzählung kann eventuell angepasst werden 
gemäß der Art des Produktes (siehe Bedienungsanleitung des 
Gerätes). 

 
Garantia de serviço e de qualidade Velleman® 
Velleman® tem uma experiência de mais de 35 anos no mundo da 
electrónica com uma distribuição em mais de 85 países. 
Todos os nossos produtos respondem a exigências rigorosas e a 
disposições legais em vigor na UE. Para garantir a qualidade, 
submetemos regularmente os nossos produtos a controles de qualidade 
suplementares, com o nosso próprio serviço qualidade como um serviço 
de qualidade externo. No caso improvável de um defeito mesmo com as 
nossas precauções, é possível invocar a nossa garantia. (ver as 
condições de garantia). 
Condições gerais com respeito a garantia sobre os produtos 
grande público (para a UE): 
� qualquer produto grande público é garantido 24 mês contra qualquer 
vício de produção ou materiais a partir da data de aquisição efectiva; 
� no caso da reclamação ser justificada e que a reparação ou 
substituição de um artigo é impossível, ou quando os custo são 
desproporcionados, Velleman® autoriza-se a substituir o dito artigo por 
um artigo equivalente ou a devolver a totalidade ou parte do preço de 
compra. Em outro caso, será consentido um artigo de substituição ou 
devolução completa do preço de compra no caso de um defeito no 
prazo de 1 ano depois da data de compra e entrega, ou um artigo de 
substituição pagando o valor de 50% do preço de compra ou devolução 
de 50% do preço de compra para defeitos depois de 1 a 2 anos. 
� estão por consequência excluídos : 
- todos os danos directos ou indirectos depois da entrega do artigo 
(p.ex. danos ligados a oxidação, choques, quedas, poeiras, areias, 
impurezas…) e provocado pelo aparelho, como o seu conteúdo (p.ex. 
perca de dados) e uma indemnização eventual por perca de receitas ; 
- todos os bens de consumo ou acessórios, ou peças que necessitam 
uma substituição regular e normal como p.ex. pilhas, lâmpadas, peças 
em borracha, correias… (lista ilimitada) ; 
- todos os danos que resultem de um incêndio, raios, de um acidente, 
de una catastrophe natural, etc. ; 
- danos provocados por negligencia, voluntária ou não, uma utilização 
ou manutenção incorrecta, ou uma utilização do aparelho contrária as 
prescrições do fabricante ; 
- todos os danos por causa de uma utilização comercial, profissional ou 
colectiva do aparelho ( o período de garantia será reduzido a 6 meses 
para uma utilização profissional); 
- todos os danos no aparelho resultando de uma utilização incorrecta ou 
diferente daquela inicialmente prevista e descrita no manual de 
utilização ; 
- todos os danos depois de uma devolução não embalada ou mal 
protegida ao nível do acondicionamento. 
- todas as reparações ou modificações efectuadas por terceiros sem a 
autorização de SA Velleman® ; 
- despesas de transporte de e para Velleman® se o aparelho não 
estiver coberto pela garantia. 
� qualquer reparação será fornecida pelo local de compra. O aparelho 
será 
obrigatoriamente acompanhado do talão ou factura de origem e bem 
acondicionado (de 
preferência dentro da embalagem de origem com indicação do defeito 
ou avaria) ; 
� dica : aconselha-mos a consulta do manual e controlar cabos, pilhas, 
etc. antes de 
devolver o aparelho. Um aparelho devolvido que estiver em bom estado 
será cobrado despesas a cargo do consumidor ; 
� uma reparação efectuada fora da garantia, será cobrado despesas de 
transporte ; 
� qualquer garantia comercial não prevalece as condições aqui 
mencionadas. 
A lista pode ser sujeita a um complemento conforme o tipo de 
artigo e estar mencionada no manual de utilização. 


	EPATH3
	User manual
	Notice d'emploi
	Gebruikershandleiding
	Manual del usuario
	Bedienungsanleitung
	Manual do utilizador

